

北辰区果园新村街朝阳里社区多位“新市民”加入志愿服务行列 身在异乡非异客 志愿服务一家亲

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

本报记者 刘畅文并摄

“我一直在小任那里理发。我现在老了,腿脚不方便,小任就上门义务理发,每个月我都盼着她来。”“现在磨剪子磨刀的很难见到了,社区志愿者就为我们义务磨刀,特别方便。”“电动自行车坏了,志愿者一会儿就给修好了。”……近日,记者来到北辰区果园新村街朝阳里社区,居民们对社区志愿者赞不绝口。记者了解到,朝阳里社区“为您服务”志愿服务项目中,有不少外地来津工作并在社区定居的异乡人,他们凭借自己的技能,为社区居民和老人服务,温暖着社区。

理发结情缘

43岁的任波在果园新村街经营一家美发店。2000年,她从老家黑龙江绥化市来津打工,到现在已经在天津工作生活了23年。这些年,她成为朝阳里社区志愿服务队的一名志愿者,每个月会定期为社区有需要的老年人义务理发。而每个月与老人们约定好的理发日,也是老人们最期盼的日子。

“每个月都盼着小任来,每次陪我聊聊天,我心里就特别痛快。”74岁的居民霍大娘是任波的老顾客,每次理发完,她还会拿着小镜子前前后后欣赏。社区工作人员告诉记者,霍大娘曾经很开朗,是社区里的一位热心人,

但自从一次不慎摔倒导致胯骨骨折后,老人的精神状态一直不好,甚至有了抑郁倾向。朝阳里社区居委会副书记于虹月说,有一次社区工作人员入户看望,发现老人的头发已经很长时间没剪,任波了解情况后,就带着理发工具上门为霍大娘义务理发。“我们娘俩特别聊得来。”任波说。此后,由于霍大娘伤后腿脚不便,任波每个月都会准时上门为老人理发,老人的精神状态也好了很多,每次都会准备很多好吃的和饮料,盼着任波来家里。

任波刚来天津时,就在朝阳里附近的美发店打工,如今很多找她义务理发的老人,多年前也曾经是店里的顾客。“义务理发的时候,碰到很多老顾客,如今还能给这些老人理发,也是一种幸福,也总是让我回忆起刚来天津时得到过的帮助。”任波说,刚来天津时自己条件不好,为了省点钱,总是买临期打折的面包,相熟的阿姨叔叔心疼她,就拿来自家刚蒸好的馒头包子给她,所以她现在也要尽自己的能力,去帮助有需要的人。“每次听到一句谢谢,感觉自己被老人们需要,我就特别幸福。”任波说。

真情手艺人

“磨剪子嘞,铰菜刀……”如今,人们已经很难在社区里听到这样的吆喝声,但是居民磨刀磨剪子的需求还存在。48岁的马志军是黑龙江哈尔滨人,如今租住在朝阳里社区,经常为居民义务磨刀、磨剪子,解决了很多社区老人的生活难题。“马师傅

本职工作是疏通下水道,业余时间就为居民免费磨剪子磨菜刀,手艺特别好。”居民们说。

而来自内蒙古呼伦贝尔市的“90后”小伙儿王云龙,则对维修电动自行车很拿手。20多年前,王云龙跟随父母来到天津生活,由于父亲身体不好,王云龙需要一边兼职打工,一边照顾父亲。从那时起,他开始学习电动自行车维修技术。随着维修技术不断提高,他的手艺也开始在社区里派上了大用场,经常在社区里帮助别人维修电动自行车。

去年,社区居委会主任韩克振关注到这个经常在社区里热情帮助他人的小伙子,就邀请王云龙加入“为您服务”志愿服务队,用自己的修车技能为更多社区居民服务。“小伙子手艺好,很多在外面别人修不好的毛病,在他手里都不叫事,都能修好。”社区居民说。除了义务维修,王云龙还会帮助很多社区老人,解决他们的实际困难。社区里有不少独居、无儿无女的老人,外出就诊看病无人陪诊。王云龙在帮助这些老人就医的时候,总会亲自上楼将腿脚不便的老人背到楼下,老人看完病回家,他又会把老人背回家。

王云龙说,他跟着父母刚来天津的时候挺难的,但身边很多热心的天津人对他们都伸出过援手,所以自己在有能力的时候,也要尽力报答。从“身在异乡为异客”,到近邻一家亲,任波、王云龙、马志军们这样的志愿者,一直用自己的爱心,在天津传递着爱。

路遇电动车起火自燃 公交驾驶员伸出援手

本报讯(记者王赫岩 通讯员鲁琪)8月29日,马场道和湛江路交口处,一辆电动车突然起火自燃,公交862路驾驶员于俊全及时伸出援手,控制火情。这一场景被热心市民记录下来并发布到网络上,获得网友点赞。

当日18时15分,于俊全驾驶862路公交车运营至湛江路公交站附近时,看见一辆电动车蹿起火苗,现场浓烟滚滚。于俊全马上靠边安全停车,向车内乘客说明情况的同时,拎起一个灭火器就飞奔下车,冲到正在燃烧的电动车前,围着起火点来回喷射。其间,有市民也跑来帮忙,“师傅,我来帮你。”“车上还有灭火器,咱们一起灭火。”两人之后接力灭火,电动车的火势也基本得到控制。看到消防车及时赶到现场,于俊全这才放心离开。“咱们一起给司机师傅鼓鼓掌吧。”回到车上,于俊全受到了车内乘客的鼓掌赞赏。于俊全果断灭火的行为被过路网友记录下来,发布到网上,网友纷纷为他的行为点赞。



变电站旁堆垃圾

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线电话反映,在河西区解放南路与湘江道交口附近的法治文化主题公园内,一个小型变电站旁堆放了很多垃圾杂物,既污染环境,也存在一定消防安全隐患。

记者在现场看到,在解放南路西侧距湘江道50米左右的法治文化主题公园绿地内,一个小型变电站旁堆积了很多编织袋、旧木板、石膏板、泡沫塑料等垃圾杂物。住在附近小区的李女士说,这些垃圾杂物已经堆放两三天了。

记者将情况反映给河西区域城管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看清理,同时会加强日常巡查,发现类似情况将及时处理。(奖靳先生信息费25元)

摄像头一线悬空

本报讯(记者狄慧)昨日,有市民向本报反映,河东区香山道小学门前一摄像头损坏。

记者来到位于河东区嵩山道的香山道小学门前,看到一个三四米高的金属杆上,两个圆形摄像头仅靠一根电线连接悬在空中,有掉落的风险。据学校保安介绍,这个情况已经有三四天的时间了。

记者拨打了12345热线,值班人员表示,将尽快联系相关管理部门查看处理。(奖刘先生信息费25元)

狄慧摄

安全祭扫 文明新风

昨日是中元节,为进一步加强中元节祭祖期间防火安全,提倡文明安全祭扫,树立安全文明祭祀新风尚,和平区永丰里社区开展了为期三天的“文明祭祀,从我做起”文化宣传主题活动。由社区工作人员、志愿者、在职党员在社区巡查中,引导居民用文明健康的方式祭奠、缅怀亲人,营造绿色和谐文明的祭奠环境。

本报记者 庞剑摄



东丽区海雅园社区开展“童书漂流”公益捐书活动

图书载爱心 千里传墨香

本报讯(记者何欣)近日,东丽区新立街道海雅园社区开展“童书漂流”公益捐书活动,书籍将全部对口捐赠给青海省西宁市湟中区上庄镇北纳小学。

社区工作人员说:“中西部地区的乡村儿童阅读资源整体匮乏,实际课外阅读数量、时间和频次远远低于城

市儿童。在多数农村家庭,几乎看不到书架,更别说农村孩子平时能读到多少儿童图书,所以我们组织了这场捐赠活动。”

“希望一本本承载着爱心和祝福的图书,让千里之外的青海山区小朋友感受到读书的魅力和乐趣。”在捐书现场,社区青少年们带来了中外经典、

文学名著、中华美德、科学探索、童话故事等各类适合小学生阅读的书籍。

“孩子在家里翻箱倒柜,精心挑选了几本最近三年出版的书籍。这些书都保护得很好、很新。能够让家里的旧书流动起来,创造二次价值,让山区的小朋友们读上好书,孩子感觉很有成就感。”社区居民王女士说。

“一本书,一份爱,传递的是力量,收获的是希望。”社区工作人员表示,海雅园社区将持续组织开展各类公益捐赠活动,带动更多的爱心人士共同帮助偏远地区儿童,让他们能够分享到更好的学习资源。

